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1آموزشگاه آبادگران

 
1. چند مورد از جملات زیر صحیح است؟

 
) حرکت هماهنگ ساده نمونه اي مشهور از نوسان دوره اي است.

 
) ضرباهنگ قلب یک شخص می تواند یک نوسان دوره اي باشد.

) در چرخۀ یک نوسان دوره اي، سیکل نوسان یعنی تعداد چرخه هاي انجام شده در هر ثانیه.

 
) در نوسان هاي دوره اي، هر چرخۀ آن در دورهاي دیگر تکرار می شود.

 
) در نمودار الکترو قلب نگارة یک شخص محور عمودي جریان و محور افقی زمان است.

 (1 (2 (3 (4

2. یک وزنۀ  نیوتونی را از انتهاي یک فنر قائم آویزان می کنیم، فنر  سانتی متر کشیده می شود، سپس این فنر را در حالی که به
یک وزنۀ  نیوتونی متصل است روي میز بدون اصطکاکی به نوسان در می آوریم. دورة تناوب این نوسان چقدر است؟

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

3. چند مورد از شکل هاي زیر نشان دهندة یک نوسان دوره اي نیست؟ 
2)1) صفر

 (3(4

4. یک وزنۀ  نیوتونی متصل به یک فنر روي میزي بدون اصطکاك داراي دورة تناوب  ثانیه است. اگر یک وزنۀ  گرمی به آن فنر

 
در حالت قائم متصل شود، فنر چند سانتی متر کشیده می شود؟ 

 (1 (2 (3 (4

1
2
3
4
5

4321

2525
10

π

10
π

5
π

4
π

3
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2

3

5π50
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5. چند مورد از موارد زیر صحیح نمی باشد؟

 
)  در فیزیک معمولاً حرکت دوره اي را به صورت مجموعه اي از حرکت هاي سینوسی مدل سازي می کنند.

 
)  به حرکت هاي غیر دوره اي اطلاق می گردد.

) قطعه چوبی کوچک را روي سطح آب درون یک تشت بزرگ حاوي آب قرار داده، آن را فشار داده و رها می کنیم. حرکت قطعه

 
چوب را می توان یک حرکت نوسان دوره اي در نظر گرفت.

 
 باشد.

مکان

t ) نمودار مکان - زمان یک حرکت نوسان دوره اي می تواند به صورت

 
) معادلۀ مکان - زمان  می تواند مربوط به حرکت نوسان غیر دوره اي باشد.

 
) حرکت هماهنگ ساده مبنایی براي درك هر نوع نوسان دوره اي دیگر است.

 (1 (2
 (3 (4

6. هرگاه جسمی به جرم  به فنري متصل شود و به نوسان درآید، با دورة تناوب  نوسان می کند، اگر جرم این جسم  افزایش
یابد، دورة تناوب  می شود. مقدار  چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

 
7. چه تعداد از گزاره هاي زیر نادرست است؟

 
) بسامد حرکت عقربۀ ساعت شمار  است.

 
) در حرکت وضعی زمین به دور محور خود، دورة حرکت  ساعت است.

 
) دورة حرکت عقربۀ دقیقه شمار  دورة عقربۀ ساعت شمار است.

 
،  بار چرخۀ آن تکرار می شود. فرکانس نوسانات در این نوسان بسامد نوسان  است. ) در یک نوسان دوره اي در هر 

 (1 (2 (3 (4

8. هرگاه جسمی به جرم  که به فنري متصل شده، به نوسان درآید دورة تناوب آن  و دورة تناوب جسمی به اندازة  کیلوگرم
بیشتر با همان فنر،  است جرم جسم چند کیلوگرم است؟

 (1 (2 (3 (4

 
9. کدام گزاره صحیح نیست؟

 
1) حرکت زمین به دور خورشید نمونه اي از یک حرکت دوره اي است.

2) حرکت نوسانی، نوعی حرکت دوره اي است که به صورت رفت و برگشت، حول یک نقطه انجام می شود.
3) اگر معادلۀ مکان - زمان جسمی در  به صورت  باشد حرکت این متحرك نوسانی است ولی هماهنگ

 
ساده نیست.

 
4) اگر معادلۀ مکان - زمان نوسانگر در  :  باشد حرکت هماهنگ ساده است.

1
2SHM

3

4

5x = 4 cos( T )
π

6
6

43
21

m2s2kg
3sm

1٫21٫41٫61٫8

1Hz
1

12
224

3
1

24
420s50٫25Hz

1234

m1s3
2s

1234

SIx = 3t− 2 cosπt+ 1

SIx = 6 + 4 sin( t)
π

2
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10. جرم خودرویی همراه با سرنشینان آن  است. این خودرو روي چهار فنر با ثابت  سوار شده است.
بسامد زاویه اي ارتعاش خودرو وقتی از چاله اي می گذرد چقدر است؟ (فرض کنید وزن خودرو به طور یکنواخت روي فنرهاي چهار

چرخ توزیع شده است.)
 (1 (2 (3 (4

11. معادلۀ حرکت یک نوسان دوره اي خاص در  به صورت:  است. طول مسیر نوسان و مدت زمان یک نوسان

 
کامل آن به ترتیب از راست به چپ برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

12. جرم خودرویی همراه با سرنشینان آن  است. این خودرو روي چهار فنر با ثابت  سوار شده است. اگر وزن
خودرو به طور یکنواخت روي فنرهاي چهار چرخ توزیع شده باشد دورة تناوب ارتعاش آن وقتی از یک چاله می گذرد چند ثانیه است؟ 

  (1 (2 (3 (4

 
13. اگر اندازة سرعت جسمی ثابت باشد، حرکت این جسم:

 
1) ممکن است دوره اي باشد.

 
2) ممکن است هماهنگ ساده باشد.

 
4) گزینۀ  و 3) امکان ندارد دوره اي باشد.

14. در شکل زیر ضریب اصطکاك ایستایی و لغزشی بین سطح خارجی چرخ ها با تختۀ چوبی یکسان است. موقعیت چرخ ها نسبت به
) در جهت پاد ساعتگرد هم زمان دوران ) در جهت ساعتگرد و چرخ ( هم ثابت و در لحظۀ  ساکن هستند: پس از  چرخ (

 
می کنند.در این صورت: 

 
1) ممکن است تخته حرکت هماهنگ ساده انجام دهد.

 
2) تختۀ چوبی حرکت نخواهد کرد.

 
3) الزاماً تختۀ چوبی از روي چرخ ها خواهد افُتاد.

 
4) ممکن است تخته ساکن بوده یا حرکت دوره اي صورت پذیرد.

15. جرمی متصل به یک فنر با بسامد  هرتز و دامنۀ  سانتی متر به طور هماهنگ در امتداد قائم نوسان می کند.  ثانیه پس از

رها شدن جرم از بالاي نقطۀ تعادل، جابجایی این جرم نسبت به نقطۀ تعادل چند سانتی متر است؟
 (1 (2 (34+ (4

16. گلولۀ کوچکی را به انتهاي نخ سبکی به طول  می  بندیم و آن را حول انتهاي دیگر نخ با بزرگی تندي ثابت می گردانیم. اگر گلوله

 
در هر ثانیه  دور کامل بگیرد، نوع حرکت و دورة آن به ترتیب کدام است؟

2) دوره اي، 1) هماهنگ ساده، 
4) دوره اي، 3) هماهنگ ساده، 

1600kg4 × N/m104

5Rad/s10Rad/s15Rad/s20Rad/s

SIx = 4 2t+ 1cos2

π(s), 5m(s), 4mπ

2
(s), 5mπ

2
π(s), 4m

2000kg2 × 105 N

m

(π = 3)
0٫150٫30٫61٫2

(1)(2)

t = 0t = 012
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5
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17. جرمی متصل به یک فنر با بسامد  هرتز و دامنۀ  سانتی متر پس از رها شدن از بالاي نقطۀ تعادل در چه زمانی براي اولین بار از
 سانتی متر پایین نقطۀ تعادل عبور می کند؟

 (1 (2 (3 (4

 
18. نمودار مکان - زمان یک حرکت دوره اي نوسانی، که دورة تناسب آن  است، مطابق شکل زیر می باشد:  

 
کدام گزینه می تواند نشان دهندة ادامۀ نمودار از  تا  باشد؟

مکان

زمان

 (1
مکان

زمان

 (2
مکان

زمان

 (3
4) اطلاعات تست کافی نمی باشد.

 
19. نمودار مکان - زمان دو متحرك  و  که نوسان هاي دوره اي را تجربه می کنند، مطابق شکل زیر است:  

 
کدام گزینه صحیح است؟

1) تندي متوسط  در هر دورة تناوب  بیشتر از تندي متوسط  در مدت 

 
است.

2) سرعت متوسط متحرك  در مدت  با سرعت متوسط متحرك  در مدت 

 
برابر است.

 
3) در مدت زمان  جابه جایی و مسافت طی شده توسط دو متحرك یکسان است.

4) تندي و سرعت متوسط متحرك  در مدت  با تندي و سرعت متوسط متحرك 

 
 در مدت  قابل قیاس نیست.

104
2

s
1
5

s
1

15
s

1
20

s
1

30

2s
t = 1٫5st = 3s

AB

ATABTB

ATABTB

TB

ATA

BTB
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مکان

( ثانیهزمان)
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20. جرمی متصل به فنر  ثانیه پس از رها شدن از بالاي نقطۀ تعادل براي نخستین بار در حداکثر فاصله اش از نقطۀ تعادل در طرف

دیگر آن می گذرد. دورة تناوب کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
21. نمودار مکان - زمان  حرکت نوسانی دوره اي  و  با دورة تناوب یکسان مطابق شکل زیر است:  

در هر  چند بار وضعیت حرکتی دو جسم کاملاً یکان می شود؟
 (1
 (2
 (3

4) هیچ گاه

22. نمودار مکان- زمان نوسانگري مطابق شکل زیر است، معادلۀ حرکت این نوسانگر را بنویسید (دستگاه  واحدها را  بگیرید.) 
 (1
 (2
 (3
 (4

23. نمودار مکان زمان نوسانگري مطابق شکل زیر است. مقدار  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

24. نمودار مکان- زمان نوسانگري مطابق شکل زیر است، مقدار  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

1
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25. نمودار مکان- زمان نوسانگري مطابق شکل زیر است، سرعت بیشینۀ نوسانگر کدام گزینه است؟  

 (1 (2

 (3 (4

26. نمودار مکان- زمان نوسانگري مطابق شکل زیر است بیشینۀ سرعت نوسانگر چند متر بر ثانیه است؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4

27. نمودار مکان- زمان نوسانگري مطابق شکل زیر است. بیشترین سرعت نوسانگر چند متر بر ثانیه است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

28. یک جرم متصل به یک فنر بدون جرم را به اندازة  سانتی متر کشیده و رها می کنیم اگر بیشینۀ سرعت نوسانگر  باشد

مکان متحرك در زمان  چند سانتی متر است؟

 (1 (2 (3 (4

29. یک جرم متصل به فنري قائم را به اندازة  کشیده و رها می کنیم اگر بیشینۀ سرعت نوسانگر  متر بر ثانیه باشد، مکان

متحرك در زمان  کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

(π = 3)
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π
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π
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t = s
1
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5cm2π
5

t = s
1
8

+2٫5 (cm)2
−−

√+5(cm)−2٫5 (cm)2
−−

√−5(cm)
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30. یک جرم متصل به فنري قائم را به اندازة  فشرده و رها می کنیم، اگر بیشینۀ سرعت نوسانگر  متر بر ثانیه باشد مکان

متحرك در زمان  کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

31. جرمی متصل به فنري قائم را به اندازة  فشرده و رها می کنیم، اگر نوسانگر در زمان  ثانیه براي سومین بار از نقطۀ 
بالاتر از نقطۀ تعادل بگذرد بیشینۀ سرعت نوسانگر چند متر بر ثانیه خواهد بود؟

 (1 (2 (3 (4

32. جسمی به جرم  متصل به فنري روي سطح میز بدون اصطکاکی را کشیده و رها می کنیم. اگر نوسانگر در زمان  براي دومین
بار از نقطه اي در فاصلۀ نصف دامنه نوسان طوریکه طول فنر از طول تعادل فنر بیشتر باشد بگذرد با فرض اینکه انرژي مکانیکی

( مجموعه  ژول باشد دامنۀ نوسان چند سانتی متر است؟ (از جرم فنر صرف نظر کنید و فرض کنید 
 (1 (2 (3 (4

33. جسمی به جرم  کیلوگرم با انرژي  در حال حرکت نوسانی ساده است. اگر نوسانگر در زمان  براي دومین بار از دامنه
در پایین نقطۀ تعادل بگذرد، دامنه چند سانتی متر است؟ (فرض کنید نوسان متحرك از بالاترین نقطه نسبت به نقطه تعادل شروع شود

( و 
 (1 (2 (3 (4

34. جسمی به جرم  کیلوگرم با انرژي  در حال حرکت نوسانی ساده است. اگر نوسانگر در زمان  براي دومین بار از دامنه
( در بالاي نقطۀ تعادل بگذرد دامنه چند سانتی متر است؟ (فرض کنید نوسان از بالاترین نقطه نسبت به تعادل شروع شود و 

 (1 (2 (3 (4

35. جسمی به جرم   با انرژي  در حال حرکت نوسانی ساده است. اگر نوسانگر در زمان  ثانیه براي چهارمین بار از
فاصلۀ نصف دامنه در پایین نقطۀ تعادل عبور کند با فرض آغاز نوسان از بالاترین نقطه نسبت به نقطۀ تعادل دامنه چند سانتی متر است؟

( )
 (1 (2 (3 (4

 
،  سیکل طی می شود. فرکانس آن چند چرخه بر ثانیه است؟ 36. در یک نوسان دوره اي در هر 

 (1 (2 (3 (4

2٫5cmπ

t = s
1

12
+2٫5(cm)−2٫5(cm)+1٫25(cm)−1٫25(cm)

4cm4s2cm

π

100
π

60
7π

300
3π

100

1kg5s

0٫02π ≃ 3
10203040

47٫2mj3s
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1234

290mj2s
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5101520
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11٫522٫5

10min4200

42071
420

1
7

abadgaranedu.ir



C
B

A t =0( (
 

آموزشگاه آبادگران 8

37. در یک حرکت دوره اي جسم کوچکی به جرم  در یک صفحۀ قائم با تندي ثابت و ساعتگرد در حال دوران است. در  این
جسم از نقطۀ  می گذرد و در لحظات  و  به ترتیب از نقاط  و  عبور می کند. فرکانس دوران هاي این جسم چند

هرتز است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

38. جسمی به جرم  با انرژي  در حرکت نوسانی ساده است اگر نوسانگر در زمان  براي اولین بار از فاصلۀ 

دامنه در پایین نقطۀ تعادل عبور کند با فرض آغاز نوسان از بالاترین نقطه نسبت به نقطۀ تعادل، بیشینۀ سرعت نوسانگر چند متر بر
( ثانیه است؟ (

 (1 (2 (3 (4

39. جسمی به جرم  کیلوگرم داراي انرژي مکانیکی  است. اگر حرکت نوسانی از بالاترین نقطه نسبت به نقطۀ تعادل آغاز

شود و نوسانگر در زمان  براي دومین بار از نقطه اي در فاصلۀ  دامنه در پایین نقطۀ تعادل عبور کند، در زمان  از چه

فاصله اي از نقطۀ تعادل عبور خواهد کرد؟

 (1 (2 (3 (4

40. جسمی به جرم  گرم با انرژي مکانیکی  از بالاترین نقطه نسبت به نقطۀ تعادل نوسان خود را آغاز می نماید. در

صورتیکه نوسانگر در زمان  از پایین نقطۀ تعادل و  دامنه براي اولین بار عبور نماید، در زمان  از چه فاصله اي از نقطۀ

 
تعادل و در کدام سمت آن عبور نمی نماید؟

2)  متر و پایین نقطۀ تعادل1)  متر و بالاي نقطۀ تعادل

4)  متر و پایین نقطۀ تعادل3)  متر و بالاي نقطۀ تعادل

41. جسمی به جرم  گرم با انرژي مکانیکی  حرکت نوسانی خود را از پایین ترین نقطه نسبت به تعادل شروع می کند. در
صورتیکه نوسانگر در زمان  براي اولین بار از بالاترین نقطه نسبت به تعادل عبور کند، در زمان  مکان آن در چه فاصله اي از

نقطۀ تعادل و به کدام سو خواهد بود؟

 
2)  متر و پایین1)  متر و در بالا

4)  متر و پایین3)  متر و بالا

mt = 0
At = 1st = 4sBC

0٫254
0٫25

2٫5kg50mj0٫5s
3−−√

2

π ≃ 3
0٫10٫212

240mJ

2s
2−−√

2
8s

0+ (m)
1٫6
5π

− (m)
1٫6
5π

+ (m)
5π
1٫6

2004mJ

s
5
6

3−−√

2
s

7
4

2−−√

10π
2−−√

10π
3−−√

10π
3−−√

10π

250125mJ

2٫55s

5
2π

5
2π

5
2

5
2
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9آموزشگاه آبادگران

42. جسمی به جرم  گرم با انرژي مکانیکی  میلی ژول حرکت نوسانی خود را از بالاي نقطۀ تعادل آغاز و در زمان  ثانیه
براي اولین بار از نصف دامنه در پایین تعادل عبور می کند در زمان  ثانیه از چه فاصله اي نسبت به تعادل و در کدام سمت عبور

می نماید؟

 
2)  متر و پایین1)  متر و بالا

4)  متر و پایین3)  متر و بالا

43. دامنۀ نوسان وزنه اي که به یک فنر با ثابت فنر  متصل است و در راستاي افقی نوسان می کند برابر با  است. اگر انرژي

پتانسیل این نوسانگر در نقطه اي از مسیر نوسان،  باشد، انرژي جنبشی آن در این مکان چقدر است؟ (از نیروهاي اتلافی
چشم پوشی شود.)

 (1 (2 (3 (4

44. جرم و شعاع سیاره اي نصف جرم و شعاع زمین است دورة نوسان یک آونگ ساده روي آن سیاره نسبت به دورة نوسانش روي
زمین کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

45. جرم سیاره اي  جرم زمین و شعاع آن نصف شعاع زمین است دورة تناوب یک آونگ ساده روي آن سیاره نسبت به دورة

تناوبش روي زمین کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

46. اگر جرم سیاره اي  کیلوگرم و شعاع آن  کیلومتر باشد، یک ساعت آونگی روي آن سیاره هر ثانیه اش چند برابر

 
هر ثانیه روي زمین است؟  

 (1 (2 (3 (4

47. اگر زمان تناوب یک آونگ روي سیاره اي با شعاع  برابر شعاع زمین  برابر زمان تناوب آونگ روي زمین باشد جرم سیاره چند
برابر جرم زمین است؟

 (1 (2 (3 (4

52٫50٫25
1٫25

3
16π

3
16π

3
5π

3
5π

74 N

m
8cm

8 × J10−2

14٫68 × J10−214٫68 × J10−315٫68 × J10−215٫68 × J10−3

1
4

1
2

2−−√

2
1

1
4

1
2

1
2−−√

12

1024

6٫67
1000

(G = 6٫67 × N ⋅ /k , = 10m/ )1011
m2 g2 gزمین s2

1
2

124

22

1
4

1
2

12
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48. اگر زمان تناوب یک آونگ ساده روي سیاره اي با شعاع  برابر شعاع زمین  برابر زمان تناوب آن روي زمین باشد، جرم

سیاره چند برابر جرم زمین است؟

 (1 (2 (3 (4

49. اگر زمان تناوب یک آونگ ساده روي سیاره اي با شعاع  برابر شعاع زمین، نصف زمان تناوب آونگ روي زمین باشد، جرم سیاره
چند برابر جرم زمین است؟

 (1 (2 (3 (4

50. اگر زمان تناوب یک آونگ ساده روي سیاره اي با شعاع  برابر شعاع زمین  برابر زمان تناوب آن روي زمین باشد، جرم

سیاره چند برابر جرم زمین است؟

 (1 (2 (3 (4

51. اگر زمان تناوب یک آونگ ساده روي سیاره اي با شعاع نصف شعاع زمین دو برابر دورة تناوب آونگ روي زمین باشد، جرم زمین
چند برابر جرم سیاره است؟

 (1 (2 (3 (4

52. دورة تناوب یک آونگ ساده در داخل یک آسانسور با حرکت یکنواخت  برابر دورة تناوب آن در داخل آسانسوریست که با

 
شتاب ثابت شروع به حرکت می کند. شتاب آسانسور دوم چند متر به مجذور ثانیه و جهت آن کدام است؟

2)  به سمت پایین1)  به سمت بالا
4)  به سمت پایین3)  به سمت بالا

53. دورة تناوب یک آونگ ساده در داخل یک آسانسور با حرکت  یکنواخت چند برابر دورة تناوب آن در آسانسوري است که با

 
شتاب  به سمت بالا شروع به حرکت می نماید؟  

 (1 (2 (3 (4

54. دورة تناوب یک آونگ ساده که از فلزي سبک با طول  در صفر مطلق ساخته شده است،  است. دورة تناوب آونگ در

دماي  کلوین کدام است؟ (ضریب انبساط طولی فلز  است.)
 (1 (2 (3 (4

3
3−−√

3

1
9

91
27

27

2

24816

3
2

2
−−

√

3
2 2−−√

2 2−−√

3
8
9

9
8

1
2

2164

3−−√

2

1٫5m/s21٫5m/s2

2٫5m/s22٫5m/s2

2m/s2(g = 10m/ )s2

5
6

−−

√
4
5

−−

√
6
5

−−

√
5
4

−−

√

2cm0٫1s

300α = 10−2
C∘ −1

0٫2s0٫4s2٫5s5s
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55. دورة تناوب آونگ متصل به یک میلۀ فلزي در آسانسوري که دماي داخلش  کلوین است و با شتاب  رو به بالا
شروع به حرکت می کند چند برابر دورة تناوبش در آسانسوریست که دماي داخلش  کلوین و با همان شتاب روبه پایین شروع به

حرکت می کند؟ ( و  ضریب انبساط طولی میله)

 (1 (2 (3 (4

56. دوره تناوب یک آونگ سادة ساخته شده از یک فلز سبک در داخل آسانسوري که روي یک سیاره با شتاب  برابر شتاب زمین
که دماي آن برحسب سیلسیوس  برابر دماي زمین است قرار دارد و با شتاب  متر بر مجذور ثانیه رو به بالا شروع به حرکت

می کند. دورة تناوب آن چند برابر دورة تناوبش در آسانسور روي زمین که با همان شتاب رو به پایین حرکت می کند می باشد؟ (

 
 و دماي زمین  و  ضریب انبساط طولی میله)

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

57. دورة تناوب یک آونگ سادة ساخته شده از یک فلز سبک روي سیاره اي با دماي  کلوین با جرمی دو برابر جرم زمین و

 
شعاعی  برابر آن، چند برابر دورة تناوب آن روي کرة زمین با دماي  است؟ 

( ضریب انبساط خطی میله)

 (1 (2 (3 (4

58. دورة تناوب یک آونگ ساخته شده از فلزي سبک روي سیاره اي با دماي  کلوین چند برابر دورة تناوب آن روي سیاره اي

دیگر با دماي  کلوین با جرم  و شعاع  برابر است؟ ( ضریب انبساط طولی میله)

 (1 (2 (3 (4

59. دورة تناوب یک آونگ سادة ساخته شده از فلزي سبک روي سیاره اي با دماي  کلوین چند برابر دورة تناوب آن روي

سیاره اي دیگر با جرم  برابر و شعاع  برابر که دماي آن  است، می باشد؟ ( ضریب انبساط  طولی
میله)

 (1 (2 (3 (4

60. دورة تناوب یک آونگ ساده روي سیاره اي با جرم  کیلوگرم و شعاع  کیلوگرم و شعاع  کیلومتر  برابر

دورة تناوب آن روي سیاره اي با جرم 4  کیلوگرم و شعاع  کیلومتر و  دماي متفاوت با آن است دماي سیاره ي اول

چقدر از دماي سیارة دوم بیشتر است؟ (ضریب انبساط طولی آونگ  است.)
 (1 (2 (3 (4

2002m/s2

600

g = 10m/s2α = 10−3∘C−1

10
21

−−−

√
21
10

−−−

√
5
7

−−

√
7
5

−−

√

2
3٫54

= 10m/gزمین s2C20∘=αمیله 10−2 1
C∘

3−−√

2
2

3−−√

6−−√

4
4

6−−√

800
4C27∘

α = 2 × 10−3∘C−1

2
1
2

4
1
4

200

300
1
5

1
2

α = 6 × 10−3∘C−1

2−−√

2
1
2

2
−−

√2

900

42C127∘
α = 2 × 10−3∘C−1

2
−−

√
2−−√

2
2

1
2

1024100010002
−−

√

×10242000

α = 10−2∘C−1

C1000∘
C1500∘

C100∘
C150∘
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61. وزنه اي به جرم  را به انتهاي فنري آویخته و در داخل آسانسوري که با شتاب  متر بر مجذور ثانیه رو به بالا شروع به حرکت
می کند، می آویزیم تا طول آن به اندازة  سانتی متر افزایش یابد. پس از آن جرم را به اندازة  پایین کشیده و رها می کنیم. چند

 
ثانیه پس از آن نوسانگر از  سانتی متر بالاتر از نقطۀ تعادل جدید براي دومین بار عبور خواهد کرد؟ 

4)  ثانیه3)  ثانیه2)  ثانیه1)  ثانیه

62. وزنه اي در داخل آسانسوري که با شتاب  متر بر مجذور ثانیه به سمت بالا شروع به حرکت نموده است به فنري آویزان شده و بر
اثر آن  به طول متر اضافه می شود. اگر فنر را  فشرده کرده و رها کنیم در چه زمانی برحسب ثانیه نوسانگر براي اولین بار

 
از  سانتی متري پایین نقطۀ تعادل جدید عبور خواهد کرد؟ 

 (1 (2 (3 (4

63. وزنه اي در داخل آسانسوري که با شتاب  به سمت پایین شروع به حرکت می کند به فنري آویزان است و باعث کشیده
شدن فنر به اندازة  می شود. اگر فنر را  سانتی متر کشیده و رها کنیم در چه زمانی نوسانگر براي اولین بار از  سانتی متري

 
نقطۀ تعادل جدید عبور خواهد کرد؟ 

 (1 (2 (3 (4

64. وزنه اي در داخل آسانسوري که با شتاب  رو به پایین شروع به حرکت کرده است به فنري آویزان شده و به این وسیله

آن را  می کشد. اگر فنر را  سانتی متر فشرده و رها کنیم در زمان  ثانیه نوسانگر در چه فاصله  و کدام سمت نقطۀ

 
تعادل جدید خواهد بود؟  

1)  سانتی متر بالاتر از نقطۀ تعادل

2)  سانتی متر پایین تر از نقطۀ تعادل

3)  سانتی متر بالاتر از نقطۀ تعادل

4)  سانتی متر پایین تر از نقطۀ تعادل

65. وزنه اي در داخل آسانسوري که با شتاب  رو به پایین شروع به حرکت می نمایدرا به فنري آویزان می کنیم تا طول آن 

 کشیده شود. اگر فنر را یک سانتی متر پایین کشیده و رها کنیم در زمان  ثانیه نوسانگر در چه فاصله از نقطۀ تعادل جدید

 
کدام سمت آن خواهد بود؟  

2)  سانتی متر بالاي نقطۀ تعادل1) 

4)  سانتی متر پایین نقطۀ تعادل3)  سانتی متر بالاي نقطۀ تعادل

2kg2
61cm

0٫5(g = 10m/ )s2

2
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2 2−−√
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π2−−√
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2
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π
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1
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4
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4

4m/s2
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66. وزنه اي در داخل آسانسوري که با شتاب  رو به پایین شروع به حرکت کرده است به فنري آویزان شده و به این وسیله
آن را  می کشد. اگر فنر را  فشرده و رها کنیم، در لحظه اي که انرژي پتانسیل فنر نسبت به محل تعادل جدید آن  برابر

 
انرژي جنبشی نوسانگر است، سرعت نوسانگر چند متر بر ثانیه است؟ 

 (1 (2 (3 (4

67. وزنه اي در داخل آسانسوري که با شتاب  شروع به حرکت به سمت بالا می کند به فنري آویزان شده طول آن را 
زیاد می کند. اگر فنر را به اندازة  کشیده و رها کنیم، وقتی انرژي پتانسیل کشسانی فنر نسبت به محل تعادل جدید با انرژي

 
جنبشی نوسانگر نسبت به آسانسور برابر باشند تندي نوسانگر چند متر بر ثانیه است؟ 

 (1 (2 (3 (4

68. وزنه اي در داخل آسانسوري که با شتاب  رو به پایین حرکت خودش را آغاز می کند از متري آویزان شده طول آن را 
 افزایش می دهد. اگر فنر را  کشیده و رها کنیم در لحظه اي که انرژي پتانسیل کشسانی فنر نسبت به محل تعادل

 
جدیدش 3 برابر انرژي جنبشی آن نسبت به آسانسور باشد سرعت نوسانگر چند متر بر ثانیه است؟ 

 (1 (2 (3 (4

69. دور؟ة تناوب یک آونگ آویزان در آسانسوري که با شتاب  شروع به حرکت به سمت بالا کرده است چند برابر دورة

 
تناوب آونگ در یک آسانسور با حرکت یکنواخت است؟ 

 (1 (2 (3 (4

برابر دورة 70. دورة تناوب یک آونگ ساده در داخل آسانسوري که با شتاب  به سمت پایین شروع به حرکت می کند 
تناوب یک آونگ دیگر در آسانسور ساکن است. طول آونگ ساده در آسانسور شتاب دار چند برابر آونگ ساده در آسانسور ساکن

 
است؟ 

 (1 (2 (3 (4

71. دورة تناوب یک آونگ ساده در داخل آسانسوري که با شتاب  به سمت بالا شروع به حرکت می کند  برابر دورة تناوب
آونگی دیگر که در آسانسور در حال حرکت یکنواخت می باشد است. طول آونگ ساده در آسانسور شتابدار چند برابر آونگ ساده در

 
آسانسور با حرکت یکنواخت است؟ 

 (1 (2 (3 (4
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0٫1250٫251٫252٫5

2٫5 m

s2
(g = 10m/ )s2

2
5−−√

5−−√
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72. وزنه اي یک کیلوگرمی در داخل آسانسوري که با شتاب ثابت  رو به پایین حرکت را آغاز می نماید از فنري آویزان شده و

طول آن را  افزایش می دهد. اگر فنر را  کشیده و رها کنیم، در لحظه اي که پتانسیل کشسانی  ژول است تندي نسبت

 
به آسانسور کدام است؟ 

4)  متر بر ثانیه3)  متر بر ثانیه2)  متر بر ثانیه1)  متر بر ثانیه

73. وزنه اي در داخل آسانسوري که با شتاب ثابت  رو به بالا حرکت خود را آغاز می کند از فنري آویزان شده و طول آن را 
 متر افزایش می دهد. اگر فنر را  کشیده و رها کنیم با فرض اینکه جرم وزنه  باشد، در نقطه اي که انرژي پتانسیل

 
کشسانی فنر  ژول است، تندي وزنه نسبت به آسانسور کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

74. وزنه اي به جرم  در داخل آسانسوري که با شتاب ثابت  رو به بالا شروع به حرکت می کند به یک فنر آویزان شده
طول آن را  افزایش می دهد. در صورتیکه فنر را  کشیده و رها کنیم در نقطه اي که انرژي پتانسیل کشسانی فنر 

 
 ژول باشد، تندي وزنه نسبت به آسانسور کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

75. وزنه اي به جرم  مطابق شکل با سرعت  به فنري برخورد کرده و طوري به آن می چسبد که پس از فشرده شدن و

بازگشت فنر از آن جدا نمی شود. مکان نوسانگر در زمان  کدام است؟ (اصطکاك ناچیز)

 (1 (2

 (3 (4

76. وزنه اي به جرم  مطابق شکل با سرعت  به فنري برخورد کرده و آن را فشرده می سازد. فرض کنید جسم محکم به آن
می چسبد طوري که در بازگشت فنر به حالت اول از آن جدا نمی شود. معادلۀ حرکت نوسانی در  کدام است؟ (اصطکاك سطح ناچیز) 

 (1 (2

 (3 (4

77. گلوله اي  گرمی که بار الکتریکی  روي آن ذخیره شده مطابق شکل به میله اي بدون جرم متصل و در میدان الکتریکی 

 
 حرکت نوسانی ساده انجام می دهد. با حذف میدان دورة تناوب نوسان چند برابر می شود؟ 

 

 (1 (2

 (3 (4

5m/s2

5cm2٫5cm1
32

(g = 10m/ )s2

1
4

2−−√

4
2−−√

2
1
2

5m/s2

0٫15cm2kg
0٫125(g = 10m/ )s2

0٫5m/s0٫25m/s2m/s4m/s

1kg3٫5m/s2

1٫5cm0٫5cm

6٫25 × 10−3(g = 10m/ )s2

1m/s2m/s0٫1m/s0٫2m/s

1kg4m/s
π

30
0٫1m

0٫2m
0٫3m

0٫4m

1kg2m/s

SI

x = 0٫2 cos 5t
x

= 0٫2 cos 10t
x = 0٫2 cos 5πt

x

= 0٫2 cos 10πt

1−2μC
15 × N/C103(g = 10m/ )s2

2
−−

√2

2 2
−−

√4
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78. وزنه اي به جرم  و بار الکتریکی  مطابق شکل در انتهاي میلۀ بدون جرم داراي حرکت نوسانی ساده است. دورة تناوب

 
آونگ نسبت به دورة تناوبش در حالتی که میدان صفر شود چقدر است؟ 

 

 (1

 (2

 (3

 (4

79. وزنه اي به جرم  و بار الکتریکی  مطابق شکل در انتهاي میله اي بدون جرم داراي حرکت نوسانی ساده است. دورة
تناوب آونگ ساده نسبت به حالتی که میدان نصف شود چقدر است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

80. وزنه اي به جرم  و بار  در میدان الکتریکی مطابق شکل زیر به میله اي بدون جرم متصل و در حال حرکت نوسانی ساده

 
است. اگر میدان را بدون تغییر اندازة به جهت عکس تغییر دهیم دورة تناوب چند برابر می شود؟ 

 

 (1 (2

 (3 (4

81. وزنه اي به جرم  و بار  در میدان الکتریکی که به صورت سینوسی تغییر می کند به میله اي بدون جرم متصل و در حال
حرکت نوسانی ساده است. دورة تناوب آونگ در مبدأ زمان چند برابر دورة تناوب آن در  است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

1kg+5μC
(g = 10m/ )s2

2
−−

√

5
−−

√

2−−√

2
5−−√

2

2kg+1μC

1
2−−√

1
2 2−−√

3
2 2−−√

3
4

1kg+1μC

(g = 10 )
m

s2

1
2−−√

1
2

1
2 2−−√

1
4

1kg1μC
0٫5s

2
5

5−−√

5
10−−√

5
4
5
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82. وزنه اي به جرم  و بار  در میدان الکتریکی شکل زیر به میله اي بدون جرم متصل و در حال حرکت نوسانی ساده است.

نسبت دورة تناوب در  به دورة تناوب در  کدام است؟  

 (1 (2

 (3 (4

83. وزنه اي به جرم  در داخل آسانسوري که با شتاب ثابت  به سمت بالا شروع به حرکت کرده به میله اي به طول  متر
و با جرم ناچیز آویخته شده و با دامنۀ  سانتی متر حرکت نوسانی ساده انجام می دهد. انرژي مکانیکی نوسانگر چند میلی ژول است؟ 

  (1 (2 (3 (4

84. وزنه اي به جرم  کیلوگرم را در آسانسوري با شتاب رو به پایین   به میلۀ سبکی با طول  متر آویخته و به حرکت نوسانی سادة

 
آونگی با دامنۀ  سانتی متر درمی آوریم انرژي جنبشی آونگ در پایین ترین نقطه نسبت به سقف آسانسور کدام است؟   

4)  میلی ژول3)  میلی ژول2)  میلی ژول1)  میلی ژول

85. وزنه اي به جرم  کیلوگرم را در آسانسوري که با شتاب  رو به پایین شروع به حرکت می کند به میله اي سبک به طول یک

متر آویخته و به صورت آونگی ساده با دامنۀ  سانتی متر به نوسان درمی آوریم. پس از مدتی که آسانسور داراي حرکت یکنواخت

 
می شود انرژي مکانیکی آونگ ساده چگونه تغییر می کند؟  (سرعت گلوله نسبت به آسانسور نسنجیده می شود.)

2)  میلی ژول افزایش می یابد.1)  میلی ژول کاهش می یابد.

4)  میلی ژول افزایش می یابد.3)  میلی ژول کاهش می یابد.

86. وزنه اي به جرم  گرم را در آسانسوري که شتاب  رو به پایین شروع به حرکت می کند به میلۀ سبکی که از نصف
آویزان است و طول آن  متر است آویزان کرده و به اندازة  سانتی متر به یک ظرف منحرف و رها می کنیم پس از مدتی اگر

آسانسور با شتاب  به بالا حرکت کند انرژي مکانیکی آونگ چقدر تغییر خواهد کرد؟  (که سرعت گلوله
نسبت به آسانسور سنجیده می شود)

 (1 (2 (3 (4

87. وزنه اي به جرم  را در آسانسوري که با شتاب  رو به پایین شروع به حرکت می کند به میلۀ سبکی که از سقف
آویزان است و طول آن  متر است آویخته و به اندازة  سانتی متر به یک طرف منحرف و رها می سازیم. انرژي مکانیکی نوسانگر

 
چقدر است؟ 

 (1 (2 (3 (4

2kg+2μC

s
7
6

1
6

(g = 10m/ )s2

1
3−−√

2
3

−−

√

1
3

2
3

1kg2m/s23
3

(g = 10m/ )s2
0٫91٫8918

22
2

0٫81٫6816

24 m

s2
4

(g = 10m/ )s2

6٫46٫4
3٫23٫2

4002m/s2

22
2m/s2(g = 10m/ )s2

2 × J10−54 × J10−58 × J10−516 × J10−5

400gr2m/s2

24
(g = 10m/ )s2

128 × J10−4128 × J10−564 × J10−464 × J10−5

abadgaranedu.ir



17آموزشگاه آبادگران

88. ساعتی آونگ دار در روي زمین تنظیم شده است. اگر مشابه این ساعت آونگ دار روي سیاره اي که شتاب گرانشی آن  برابر
شتاب گرانش زمین است برده شود. و هر دو روي ساعت صفر یا همان  نیمه شب تنظیم شده باشند وقتی ساعت روي زمین  ظهر را

 
نشان می دهد ساعت روي آن سیاره چه ساعتی را نشان می دهد؟  

4) ساعت 3) ساعت 2) ساعت 1) ساعت 

89. دو ساعت آونگ دار مشابه روي زمین و سیاره اي دیگر که جرمی  برابر زمین و شعاعی  برابر آن دارد روي صفر تنظیم شده و
همزمان به کار می افتد. در ساعت  روي زمین، ساعت روي سیاره چه زمانی را نشان می دهد؟

 (1 (2 (3 (4

90. دو ساعت آونگ دار مشابه یکی روي زمین و دیگري روي کرة دیگري که جرمی یک شانزدهم زمین و شعاعی یک چهارم آن دارد
روي صفر تنظیم شده اند در صورتی که دو ساعت همزمان به کار بیفتند ساعت  روي ساعت زمینی با ساعت چند روي ساعت کرة

مورد نظر معادل است؟
 (1 (2 (3 (4

91. سفینه اي به جرم  در وسط فاصلۀ بین زمین و ماه قرار دارد. دورة تناوب آونگ ساده اي به طول  سانتی متر در

 
سفینه به کدام گزینه نزدیک است.

 
( ( فاصلۀ زمین تا ماه،  و 

 (1 (2 (3 (4

92. سفینه اي در فاصلۀ  فاصلۀ ماه و زمین از ماه قرار دارد. دو ساعت آونگی کاملاً یکسان را در نظر بگیرید که یکی روي زمین و

دگري در سفینه قرار دارد. اگر هر دو ساعت با تنظیم در صفر به طور همزمان به کار افتند ساعت  روي زمین تقریباً با چه ساعتی

 
روي سفینه معادل است؟

 
( و فاصلۀ ماه تا زمین  برابر شعاع زمین است.)

1) ساعت یک و ده دقیقه
 
2) ساعت  دقیقه بعد از صفر

4) ساعت  دقیقه بعد از صفر3) ساعت دو و بیست دقیقه

93. وزنه اي به جرم  گرم را در آسانسوري که با شتاب  رو به پایین شروع به حرکت می کند به نخ سبکی به طول 
که از سقف آسانسور آویزان است، وصل کرده و پس از انحراف  سانتی متر از حالت تعادل به نوسان در می آوریم. انرژي مکانیکی

 
نوسانگر چند ژول است؟ 

 (1 (2 (3 (4

94. وزنه اي به جرم  گرم را در آسانسوري که با شتاب  متر بر مجذور ثانیه شروع به حرکت دور بالا می کند به نخی سبک
وزن و مقاوم به طول  سانتی متر آویخته، انحراف  سانتی متر از حالت تعادل به نوسان درمی آوریم. انرژي مکانیکی نوسانگر کدام

 
است؟ 

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

1٫44

( = 10m/ )gزمین s2

1416108

44
13 : 40

19 : 1020 : 106 : 507 : 10

6

4567

3 × kg1049٫8

= 4 × km105
= 8 × kgmماه 1022

G = 6٫67 × N ⋅ /k = 6 × kg10−11
m2 g2 mزمین 1024

1٫8(s)18(s)180(s)1800(s)

1
4

18

=mزمین
400

3
m62٫5ماه

7
14

1001m/s210cm
0٫1

(g = 10m/ )s2

4٫5 × 10−34٫5 × 10−69 × 10−39 × 10−6

4002٫5
504

(g = 10m/ )s2

0٫004j0٫04j0٫008j0٫08j
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95. نوسانگري داراي انرژي نوسانی  ژول است. اگر دورة تناوب و دامنۀ نوسانگر را به ترتیب  و  برابر کنیم انرژي آن چند ژول

 
خواهد شد؟

4)  ژول3)  ژول2)  ژول1)  ژول

96. نوسانگري داراي انرژي  ژول است. انرژي نوسانگري با دورة تناوب و دامنۀ  برابر این نوسانگر چند ژول است؟

 (1 (2 (3 (4

97. یک آونگ ساده داراي انرژي مکانیکی  ژول است. اگر طول آونگ و دامنۀ نوسان را  برابر کنیم، انرژي مکانیکی آونگ چند
ژول خواهد بود؟

 (1 (2 (3 (4

98. آونگ ساده اي با انرژي مکانیکی  ژول داریم. اگر طول آن را نصف و دامنۀ آن را دو برابر کنیم، انرژي آن چند ژول می شود؟
 (1 (2 (3 (4

99. انرژي نوسانگر جرم و فنري  است. اگر ثابت فنر  برابر شود انرژي آن چند ژول می شود؟
 (1 (2 (3 (4

100. انرژي نوسانگر جرم و فنري  است. اگر ثابت فنر  برابر و دامنه  برابر شود انرژي فنر چند ژول خواهد شد؟
 (1 (2 (3 (4

101. گلوله اي با اتصال به یک فنر که داراي ثابت  است. حرکت نوسانی ساده انجام می دهد. براي اینکه دورة تناوب
نوسان گلوله با دورة تناوب آونگ ساده اي به طول  سانتی متر و همان جرم برابر باشد جرم آن باید چند کیلو گرم باشد؟  

  (1 (2 (3 (4

102. گلوله اي که به یک فنر بدون جرم با ثابت  متصل است با دامنۀ  در حال حرکت نوسانی ساده است. جرم گلوله
چند کیلوگرم باشد تا انرژي مکانیکی آن با انرژي مکانیکی آونگی ساده با همان جرم به طول  که با دامنۀ  نوسان

 
می کند برابر باشد؟ 

 (1 (2 (3 (4

1023

1522٫5
20
3

40
9

22

12
1
2

1
4

24

1248

7
142856112

2j4
10٫584

2٫5J42
−−

√
5102040

100N/m

10
(g = 10m/ )s2

0٫250٫511٫25

100N/m2cm
10cm0٫5cm

(g = 10m/ )s2

1kg4kg8kg16kg
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103. آونگ ساده اي در حال حرکت نوسانی است. آونگ را در داخل آسانسور قرار داده و با همان دامنه نوسان در می آوریم. آسانسور

 
با چه شتابی در کدام جهت شروع به حرکت کند تا انرژي مکانیکی آونگ  برابر شود؟

2)  به سمت بالا1)  به سمت پایین
4)  به سمت بالا3)  به سمت پایین

104. آونگ ساده اي در حال نوسان است. اگر آونگ را در آسانسوري قرار دهیم و با دامنۀ  برابر به نوسان درآوریم آسانسور با چه

 
شتابی و به کدام جهت شروع به حرکت کند تا انرژي مکانیکی آونگ تغییر ننماید؟ 

2)  به سمت بالا1)  به سمت پایین
4)  به سمت بالا3)  به سمت پایین

105. آونگ ساده اي در یک آسانسور ساکن در حالت نوسان ساده با دامنۀ  است. آسانسور با شتاب  به سمت پایین

 
شروع به حرکت می کند دامنۀ نوسان چقدر باشد تا انرژي مکانیکی آونگ تغییر نکند؟ 

 (1 (2 (3 (4

106. آونگ ساده اي در آسانسور ساکنی در حال نوسان با دامنۀ  می باشد. آسانسور با چه شتاب و در کدام جهت حرکت کند تا

 
در صورتی که دامنۀ آن را  سانتی متر افزایش دهیم انرژي مکانیکی آونگ تغییري نکند؟ 

2)  رو به بالا1)  رو به پایین

4)  رو به بالا3)  رو به پایین

107. بسامد تشدید یک جرم یک کیلوگرمی که به فنري بدون جرم با ثابت فنر  متصل شده با بسامد تشدید یک آونگ

 
ساده برابر است طول آونگ کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

108. بسامد تشدید یک جسم  گرمی که به فنري بدون جرم با ثابت فنر  متصل شده است با بسامد تشدید یک

 
آونگ ساده مساوي است. طول آونگ کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

109. بسامد تشدید یک آونگ سادة طول  در داخل آسانسوري که با شتاب  رو به بالا شروع به حرکت می کند، 
برابر بسامد تشدید جرم و فنري است که ثابت فنر آن   است. جرم متصل به فنر چند کیلوگرم است؟

 (1 (2 (3 (4
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110. بسامد تشدید آونگ ساده اي به طول  سانتی متر نصف بسامد تشدید جرم  گرمی که به یک فنر بدون جرم متصل شده

 
است باشد، ثابت فنر کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

111. نمودار مکان - زمان نوسانگر هماهنگ ساده اي مطابق شکل زیر است. به ترتیب از راست به چپ بیشینۀ تندي نوسانگر چند متر
بر ثانیه است و در چه لحظه اي برحسب ثانیه تندي نوسانگر براي دومین بار بیشینه می شود؟ 

 (1

 
 (2

 (3

 (4

112. در شکل زیر، مجموعه را توسط نیروي  کشیده ایم و وزنۀ  کیلوگرمی، روي سطح افقی در حال سکون است. نیروي   را
حذف می کنیم و مجموعه روي سطح افقی شروع به حرکت هماهنگ ساده می کند. اگر در طول نوسان، کمترین و بیشترین طول فنر به 

ترتیب  و  شود. حداقل چند ثانیه طول می کشد تا فنر از حالتی که طول آن 45 سانتی متر است، به حالتی برود که طول آن
25 سانتی متر است؟ ( و ثابت فنر  را در نظر بگیرید.) 

 (1

 (2

 (3

 (4

113. شکل زیر، نمودار تغییرات انرژي پتانسیل برحسب انرژي جنبشی یک نوسانگر هماهنگ ساده است که بر سطح بدون اصطکاکی
 ( نوسان می کند. اگر جرم نوسانگر  و بسامد آن  باشد، معادلۀ حرکت این نوسانگر در  کدام است؟(

 (1
 (2

 
 (3
 (4
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114. نمودار انرژي پتانسیل یک نوسانگر وزنه - فنر برحسب مکان آن به صورت شکل زیر است. اگر جرم وزنه برابر با  گرم
باشد، سرعت نوسانگر هنگامی که در مکان  قرار داشته و بزرگی سرعت آن در حال کاهش است، چند متر بر ثانیه می 

باشد؟ (از تمام اصطکاك ها صرف نظر شود.) 
 (1
 (2
 (3
 (4

115. دورة تناوب دو آونگ سادة کم دامنه به طول هاي  و  به ترتیب برابر با  و  است. دورة تناوب آونگ ساده اي به طول

 
( ) چند ثانیه است؟( )

 (1 (2 (3 (4

116. نمودار مکان - زمان دو نوسانگر که داراي حرکت هماهنگ ساده هستند، مطابق شکل زیر است. دورة تناوب نوسانگر  چند

 
برابر دورة تناوب نوسانگر  است؟

 

 (1

 (2

 (3

 (4

117. جسمی به جرم  به فنري با ثابت  متصل است و روي پاره خطی به طول  ، حرکت هماهنگ ساده انجام می دهد. اگر
این نوسانگر در مدت  ثانیه  بار طول پاره خط را بپیماید، اندازة انرژي مکانیکی نوسانگر چند ژول است؟ 

 (1 (2 (3 (4

 
118. طول یک آونگ سادة کم دامنه چگونه تغییر کند تا  درصد بر دورة نوسان هاي آن افزوده شود؟

 
1)  درصد کاهش یابد.

 
2)  درصد افزایش یابد.

4)  درصد کاهش یابد.3)  درصد افزایش یابد.
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